

俞正声在湖南调研时强调 加快民族地区经济社会发展 深入实施精准扶贫、精准脱贫

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声近日在湖南调研时强调，要深入学习贯彻党的十八届五中全会精神，坚持“四个全面”战略布局，牢固树立和贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，深入实施精准扶贫、精准脱贫，加快民族地区经济社会发展，确保民族地区如期全面建成小康社会。

16日至18日，俞正声在省委书记、省人大常委会主任徐守盛陪同下，来到湘西土家族苗族自治州，深入工厂企业、民族村寨、学校医院，就民族地区扶贫开发进行调研。调研期间，俞正声还看望了湘西州政协机关干部。

俞正声指出，民族地区的发展关系全面建成小康社会全局。要以提高发展质量和效益为中心，加快转变经济发展方式，积极发展特色优势产业，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。要深入实施创新驱动发展战略，支持企业转型升级。要坚持绿色发展，保护好生态环境。

民族地区群众的脱贫问题，俞正声一直牵挂在心。俞正声强调，要紧密联系贫困地区、贫困人口的实际，多办一些顺民意、得民心的实事，多解决一些基础设施、医疗、养老等各族群众牵肠挂肚的问题，让各族群众共享改革发展成果。要加大职业教育力度，让更多的孩子通过教育和就业改变自己的生活和命运。

全国政协经济委员会主任周伯华、全国政协民族和宗教委员会主任朱维群、国家民委副主任陈改户、国务院扶贫办副主任欧青平陪同调研。省领导孙金龙、许又声、黄关春参加调研。

■新华社记者 吴晶晶
湖南日报记者 唐婷



11月17日，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声在花垣县排料乡芷耳村，走进贫困户家中拉家常、问生计。 记者 张目 摄

迎战冬汛

灾情刷新

我省紧急启动Ⅳ级救灾应急响应

本报11月18日讯 记者今天从省减灾委办公室获悉，针对当前罕见冬汛洪涝灾情，我省紧急启动省级Ⅳ级救灾应急响应，派出工作组赶赴灾区，查看灾情，协助和指导做好受灾群众安全和生活救助工作。

截至18日9时，强降雨导致永州、郴州、衡阳、邵阳4市

36个县市区的63.9万人受灾，紧急转移安置1.88万人，需紧急生活救助1.31万人，农作物受灾面积40.56千公顷，绝收面积6.25千公顷，倒塌房屋752间，严重损房775间，一般损房2307间，直接经济损失8.5亿元。灾害主要集中在衡阳县、江华县、江永县、祁阳县、新田县、双牌县、道县、东

安县、桂阳县和北湖区等地。据不完全统计，受灾严重的市、县两级共投入救灾应急资金300万元，发放棉衣被3500余件(床)，调运粮油食品、衣被、生活用品、救灾设备等物资折合人民币100余万元。目前受灾群众已得到初步安置和救助。

■记者 杨昱 通讯员 祝林书

湘江水位

湘江长沙站水位小幅回升

本报11月18日讯 据长沙市防指最新发布的雨水汛情显示，受湘江上游强降雨影响，湘江长沙站水位又出现小幅回升。18日8时水位为33

米，较昨日8时上涨0.79米，目前仍在缓慢上涨。市内支流各控制站水情平稳，水位较低。预计后期水位会呈现小幅回升的趋势，但

不会超过16日1时洪峰水位。气象部门预计，未来一周降水及雨日偏多。19-20日阴雨相间；21-23日又有一轮降水过程。 ■记者 陈月红

救灾现场

万亩油菜基地全部被毁

11月18日中午，永州零陵区幽底乡，38岁的村民陈敏趁洪水消退，赶紧抢救被洪水浸泡3日的大豆，希望多少能挽回一些损失。

田野、河流两岸，到处是村民抢救庄稼的身影，棉花、晚稻、大豆是主要抢救对象。乡党委副书记陈亚强带着干部们给村民发放赈灾物资。灾后重建工作，一切井然有序。

“洪水一下子就漫过来

了，田野转眼就成了一片汪洋。很多人家的晚稻来不及收，拼命往高地跑。”67岁的谢显明回忆3天前的冬洪情景，当时他正带领全家收割晚稻，没想到洪水来得那么快、那么猛。割完的水稻来不及收，眼睁睁看着被洪水转走了。“活了一辈子，这么大的冬洪还是第一次见到。”

幽底乡、富家桥镇是零陵区最大的菜籽油供应基地，全区

万亩油菜基地几乎全部被毁。灾情发生后，区长唐焯、区委副书记龙向洋等带领相关部门工作人员赶到幽底乡指导救灾工作，安全转移群众373人。区民政局及时调拨救灾物资，保证所有灾民有地方住、有饭吃、有衣穿、有干净水喝。

目前，零陵区共投入灾害生活救助资金10万元。没有出现人员伤亡，灾区基本稳定。 ■记者 黄海文 通讯员 唐高旭

关注健康

冬季呼吸道疾病高发，老人孩子注意预防

本报11月18日讯 近期长沙阴雨绵绵，气温突降，各大医院门诊室的病人猛增。长沙市疾病预防控制中心近日发布健康预警，季节更替得防范呼吸道传染病，学校要落实好防控措施，高危人群可接种流感疫苗。

18日上午，长沙市中心医院，求诊者已排了近十米长

队。从上周开始，医院迎来就诊高峰。该院老年医学科副主任医师陈伟说，最多的一天，仅老年科门诊人数就有近百人，“医院床位都住满了，加上周转的，床位不够用。”

长沙其他三甲医院门诊同样爆满。省人民医院儿科中心日门诊量已突破2000，特别是夜间急诊病人爆棚。

“这段时间的病人主要是感冒发烧，由于雾霾和天气寒冷，重症呼吸道疾病及心脑血管病的病人也不少。”陈伟说。从接诊情况看，老年人、孕妇、小孩及有基础性疾病的人是流感最高发人群，且一旦感冒后，更容易发生肺炎等较严重的情况。

■记者 刘璋景 李琪 通讯员 谢丹 李亚曼

集装箱

我省严格取水许可申请

本报11月18日讯 为深入推进最严格水资源管理制度，省水利厅近日发布《关于进一步规范我省取水许可工作的通知》，将严格取水许可申请，并建立完善的取水许可档案。

通知要求，我省将严格取水许可审批权限，取水许可按省级、市级、县级和其他实行分级审批，严禁越权审批。申请利用多种水源，且各种水源的取水审批机关不同的，应向其中最高一级审批机关提出申请。申请在地下水限制开采区开采利用地下水的，应向省级水行政主管部门提出申请。

各级水行政主管部门要核定下达取水单位用水计划，按照“一证一档”的原则，建立完善的取水许可档案。 ■记者 彭可心

岳阳市公安局民警 顾文被刑事拘留

本报11月18日讯 根据部分网络媒体有关岳阳市公安局民警顾文涉嫌非法拘禁和猥亵行为的报道，11月10日，省公安厅组织由厅纪委、法制总队、刑侦总队等部门组成的联合调查组，对岳阳市公安局民警顾文涉嫌非法拘禁、故意损毁他人财物案件等情况进行了调查。

经查，顾文与赵某产生过多次恋爱纠纷，顾文存在由威胁到非法拘禁的违法行为，侮辱了赵某的人格，损害了赵某的财物。公安机关已决定对顾文开展刑事立案调查，并于18日对顾文刑事拘留。

■记者 黄娟 实习生 李学芳

轻点鼠标 即可遍阅湖湘之美

本报11月18日讯 古老的湖湘文明遇上最新的网络科技手段，会碰撞出怎样的火花?湖南省第四届网络文化节“湖湘地理大美网络巡展”活动今天正式上线，只要登录hxdl.voc.com.cn，轻点鼠标就可遍阅湖湘之美。

本届网络文化节由省委宣传部、省委网信办、省互联网信息办主办，华声在线等承办。巡展上线后，将立足本土人文地理资源，推出“山水之旅、非遗之旅、商业之旅、美食之旅、名人之旅”等系列专题。整个巡展将持续至12月底，届时将有超过500篇图文报道全景展示湖湘大地的地理之美、人文之美及历史变迁等。

为吸引网友参与互动，只需注册并登录巡展专题页面，上传符合巡展主题的图片或文字，通过编辑审核后，即可参展。

■记者 熊星 袁欣

出行

逛农博会 看清周边交通管制

本报11月18日讯 2015中国中部(湖南)国际农博会于11月18日-24日在长沙红星国际会展中心举行。交警将根据会展特点及现场交通情况，对周边道路进行单行、禁停等交通管控。

单行：会展期间，韶山路杉木冲路口信号灯关闭，路中实行物理隔离，杉木冲路(会展中心段)由东往西单向通行，卉园路(会展中心段)由南往北单向通行，税专路双向管制禁止通行。

禁停：税专路的展馆西路杉木冲路口至税专路口、会展中心东通道、韶山路湘府路口至省植物园路口、湘府路韶山路路口至万芙路口禁止车辆停放。社会车辆可在杉木冲路南侧、卉园路西侧临时停放，停车位不足时可停放在通程广场、德思勤地下停车场等周边社会停车场。

绕行：非参加农博会活动的车辆，请通过万芙路、万家丽路、时代阳光大道、洞井路等道路绕行。

■记者 黄娟 实习生 李学芳